
 

Rada Gminy Michałowice 

Protokół nr VII 

Sesja Rady Gminy w dniu 28 października 2024 
Obrady rozpoczęto 28 października 2024 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 16:16 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

1. Otwarcie sesji. 

 Na wstępie Przewodnicząca przypomniała, że zgodnie z Ustawą o Samorządzie Gminnym, 
obrady są transmitowane online i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Następnie przywitała przybyłych na posiedzenie. 

Głosowano w sprawie: 
Sprawdzenie obecności 
Wyniki głosowania 
OBECNY: 14, NIEOBECNY: 1 
Wyniki imienne: 
OBECNY (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNY (1) 
Radosław Żemło 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszyscy Radni otrzymali porządek obrad. /załącznik nr 
1 do protokołu/ 

Pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie ewentualnych uwag do porządku obrad. 

Pan Wójt: W związku z tym, iż zaistniała konieczność przygotowania uchwały o dofinansowaniu 
środowiskowego domu samopomocy w Zielonkach, chciałbym poprosić o wprowadzenie tego 
punktu do porządku obrad. Jeżeli jest taka możliwość, to chciałbym zaproponować ten punkt w 
punkcie siedemnastym. Pozostałe zgodnie z kolejną numeracją. 

Głosowano w sprawie: 



 

Przyjęcie poprawek do porządku obrad. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

Zmiany do porządku obrad zostały przyjęte. 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

 Porządek obrad został przyjęty. 

3. Zatwierdzenie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Michałowice. 

 Pani Przewodnicząca poinformowała, że protokoły z V Sesji Rady Gminy Michałowice, był do 
wglądu i każdy mógł się z nimi zapoznać. Poprosiła o ewentualne zgłoszenie uwag do tego 
protokołu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie: 
Zatwierdzenie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Michałowice. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

Zanim przejdziemy do punktu czwartego proszę Radę o wyrażenie zgody na zabranie głosu przez 
przewodniczącą Rady Rodziców ze Szkoły w Więcławicach. 

Przewodnicząca Rady Rodziców: Przychodzimy dzisiaj do państwa jako reprezentacja Rady 
Rodziców Szkoły w Więcławicach Starych. Przychodzę z prośbą o to, abyście w budżecie gminy 
znaleźli pieniądze na rozbudowę naszej szkoły. Jest to dla nas bardzo ważna rzecz, zarówno dla 
obecnych, jak i dla przyszłych uczniów szkoły w Więcławicach Starych. Nasi rodzice przygotowali 
petycję, którą podpisało 942 osoby. I nie tylko są to rodzice, ale również osoby z lokalnej 
społeczności, co pokazuje, że rozbudowa tej szkoły jest ważna dla całej naszej społeczności. Rada 
Rodziców przygotowała projekt rozbudowy szkoły w Więcławicach Starych. Nasza wizja to 
bezpieczna szkoła wspierająca lokalną społeczność i lokalne więzi. Nasza misja to rozbudowa 
szkoły w Więcławicach Starych, która umożliwi obecnym i przyszłym uczniom edukację w 
komfortowych warunkach w ramach lokalnej społeczności. Stan obecny jest taki, że wzrastająca 
liczba inwestycji mieszkaniowych w gminie Michałowice wiąże się z przyrostem liczby 
mieszkańców, a co za tym idzie z wzrostem liczby dzieci w gminie i w rejonie obejmującym szkołę 
w Więcławicach Starych. Szkoła od czasu powstania w latach 40 XX wieku była rozbudowywana 
tylko raz w latach 90. Aktualnie ze względu na liczbę uczniów w szkole, system zmianowy jest 
wprowadzony w klasach 1-6. W związku z tym pozostaje niewiele możliwości zaadoptowania 
szkoły do powiększającej się z roku na rok liczby uczniów. Co nam grozi, jeżeli niczego nie 
zmienimy? Szkoła w Więcłowicach może nie sprostać wyzwaniu komfortowej i bezpiecznej 
edukacji dla wszystkich dzieci z rejonu. Część mieszkańców może być zmuszona do wożenia i 
zapisywania dzieci do szkół w Krakowie. Nauka poza miejscem zamieszkania osłabia więzi 
budowane w ramach lokalnej społeczności. Nieuczęszczanie do lokalnej szkoły skutkuje brakiem 
relacji z lokalnym środowiskiem i rówieśnikami. Co za tym idzie zaburza poczucie tożsamości i 
więzi z otaczającą społecznością. Nasza propozycja to rozbudowa szkoły o nową halę sportową. 
Ze względu na obecne możliwości dofinansowania budowy obiektów sportowych jest to 
najbardziej korzystna i realna propozycja. Adaptacja istniejącej w szkole hali sportowej na 
trzypiętrowy budynek połączony z odpowiednimi piętrami obecnego budynku szkoły, co 



 

zapewniłoby około 6-7 sal lekcyjnych i to jest opcja z dużą salą prawie 100-metrową lub przy 
rezygnacji z dużej sali około 8 sal o powierzchni 42-50 m2 oraz zaplecze dla nowej hali sportowej. 
Powyższa propozycja rozwiązałaby problem wzrastającej liczby dzieci uczęszczających do szkoły 
w Więcławicach. Przy wzroście o 1 oddział rocznie szacować można, iż rozbudowa wystarczy na 3 
do 6 lat bez systemu zmianowego. Bardzo będziemy wdzięczni, jeżeli Państwo zechcecie pochylić 
się nad tym projektem i bardzo prosimy o życzliwe potraktowanie naszej prośby i przychylenie 
się do niej. 

Radny M. Podymkiewicz: Szanowni Państwo, w temacie, który poruszyła Pani Przewodnicząca, 
chciałbym powiedzieć, że środowisko zrzeszone wokół szkoły w Więcławicach bardzo zabiegało o 
przedszkole, które było ogłaszane jako inwestycja, która będzie realizowana w Więcławicach. 
Natomiast koszty tej inwestycji wynoszące 17 milionów złotych są dość duże, zwłaszcza przy tym 
co widzimy jeśli chodzi o dyskusję o budżecie. Jednak stwierdzono, że samo rozwiązanie 
związane z przedszkolem nie pomoże zbyt wiele naszej szkole. Dlatego zgodnie Rada Rodziców 
podjęła uchwałę, w której określono priorytet związany z potrzebami szkoły właśnie na kwes�e 
związane z rozbudową. Czyli proszę Państwa, mając w świadomości potrzebę poszukiwania 17 
milionów, a w tym momencie około 5 to te nakłady są relatywnie mniejsze, bardzo poważnie 
mniejsze i jest to doskonała okazja, aby rozwiązać problemy lokalowe szkoły. Stąd przychylam się 
też do prośby Rady Rodziców. 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024. 

Głos zabrała Dyrektor COE Aleksandra Antczak 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za dany rok szkolny to jest obowiązek 
wynikający wprost z ustawy prawo oświatowe. Mało jest informacji w tej ustawie o tym, jak 
powinna wyglądać taka informacja, ale staramy się zrobić ją dość szczegółowo i obszernie. Po to, 
aby wszystkie obszary działalności gmin w edukacji pokazać państwu i mieszkańcom. Państwo 
radni otrzymaliście i Panie radne otrzymały pełny tekst tej informacji. Dziś pozwolę sobie tylko na 
kilka informacji, moim zdaniem najbardziej istotnych właśnie również jeśli chodzi o perspektywy 
dalszego rozwoju edukacji w naszej gminie. Na pewno istotne dane to są właśnie te, na które 
powołują się również Państwo ze szkoły w Więcławicach Starych. To jest liczba uczniów i liczba 
dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym w naszej gminie. Tu zaznaczam, że dane podajemy 
zgodnie ze stanem na 30 września danego roku szkolnego, czyli tuż po rozpoczęciu roku 
szkolnego. Potem oczywiście zmiany liczbowe, jakie się zdarzają dzieci w trakcie roku szkolnego. 
Zgodnie z przepisami z dnia 30 września, zczytywane były dane w systemie informacji 
oświatowej, służące do naliczenia tzw. subwencji oświatowej, czyli finansowego wsparcia dla 



 

gminy na realizację zadań oświatowych. Jesteśmy przed zmianami, nie wiemy dokładnie, na 
pewno te terminy się zmienią, ale za ten rok dane są zaczerpnięte z 30 września 2023 roku. 
Widzimy, że jeśli chodzi o wychowanie przedszkolne, to mamy w tej chwili 426 osób dzieci 
objętych tym wychowaniem przedszkolnym. Oddziałów mamy 18. Najliczniejszym jest 
przedszkole w Michałowicach. W pozostałych szkołach funkcjonują oddziały przedszkolne. W 
Michałowicach dzięki powstaniu przedszkola pozostały dwa oddziały. Jeśli chodzi o szkołę 
podstawową, to tych uczniów mamy 1124 w 57 oddziałach. Razem w tej chwili uczniów mamy 
około półtora tysiąca w 75 oddziałach, co jeszcze lepiej może obrazuje ten wykres. Wiadomo, że 
uczniów klas 1-8 mamy zdecydowanie najliczniejszą grupę. I tu największą szkołą jest szkoła w 
Michałowicach. Natomiast szkoły w Więcławicach i w Raciborowicach są niewiele mniejsze tak 
naprawdę. Na przestrzeni tych kilku lat wzrost liczby uczniów jest znaczący i trochę zaprzeczający 
danym demograficznym, które w tamtych czasach pokazywały, że raczej będzie uczniów mniej, 
mniej będzie osób oczekujących opieki w ramach wychowania przedszkolnego i oczywiście 
niekoniecznie wynika to z liczby urodzeń w naszej gminie, ale raczej z migracji ludności, napływu 
mieszkańców i zwiększenia tej liczby mieszkańców również. Jeśli chodzi o kolejne zadanie, które 
bezpośrednio również związane jest z liczebnością grupy uczniów i dzieci przedszkolnych, dzieci 
przedszkolne również nazywamy uczniami zgodnie z ustawą prawo oświatowe. To jest wyzwanie 
jakim szkoły muszą podołać, które nazywa się edukacja włączająca. Edukacja włączająca to nic 
innego jak kształcenie specjalne uczniów, w ramach oddziałów ogólnodostępnych. Nie w 
szkołach specjalnych, nie w przedszkolach specjalnych, ale w szkołach ogólnorejonowych tak 
zwanych. Za rok ubiegły takich uczniów mieliśmy 32. Z czego najwięcej w szkole w 
Michałowicach, dlatego że też szkoła jest najliczniejsza, ale drugą szkołą pod tym kątem jest 
szkoła w Więcławicach. Od dyrektorów wiem, że w nowym roku szkolnym tych uczniów mamy 
jeszcze więcej. Ci uczniowie kwalifikowani są do edukacji włączającej i do kształcenia specjalnego 
na podstawie orzeczeń wydawanych przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne, gdzie 
wyraźnie opisane są zalecenia, jakie szkoła powinna wypełnić, jeśli chodzi o wsparcie dla tych 
uczniów. I szkoła te zalecenia musi wykonać. To często wiąże się ze wzrostem zatrudnienia kadry 
specjalnej. W przypadku dziecka z orzeczonym spektrum autyzmu jest to zatrudnienie 
nauczyciela tzw. współorganizującego kształcenie specjalne. To są również dodatkowe godziny 
rewalidacji, wsparcia pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Różne działania szkoły podejmują. 
Oprócz tych uczniów, którzy posiadają orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego i dla 
których gmina musi zabezpieczyć formy wsparcia, gmina w sensie oczywiście szkoła, są jeszcze 
uczniowie, którzy posiadają tzw. specyficzne trudności w nauce. To jest np. dysgrafia, 
dyzortografia, dyslekcja, dyskalkulia, bo nawet jest takie zjawisko, które opisuje problemy z 
liczeniem dla uczniów. Razem w ubiegłym roku było 157 takich osób. To jest opieka psychologa, 



 

to jest opieka logopedy, to jest opieka również pedagoga szkolnego. I na pewno cały ten obszar 
stanowi nie lada wyzwanie dla każdej szkoły. I tak jak wspomniałam, w ślad za tymi potrzebami 
zgłaszanymi przez rodziców, którzy przynoszą orzeczenia, przynoszą opinie stosowne. Są jeszcze 
wyniki obserwacji nauczycieli, bo czasem rodzic jeszcze nie dokonał działania takiej procedury 
wydania orzeczenia bądź opinii, a i tak nauczyciele widzą, że danemu uczniowi niezbędne jest 
wsparcie. Wtedy szkoła również takiej pomocy psychologiczno-pedagogicznej udziela. Tak jak 
wspomniałam, ma to przełożenie na wielkość kadry, która jest zatrudniana w szkołach. W tej 
chwili jest to 208 osób, z czego nauczyciele stanowią grupę 160. To było w ubiegłym roku. W tym 
roku już wiem, że zgodnie z arkuszami organizacji szkoły mamy tych osób więcej. Obserwujemy 
również wzrost liczby pracowników administracji i obsługi. Tu oczywiście mówimy o osobach 
etatowo, możliwe, że to się inaczej przedstawia, bo nie każdy pracownik ma pełny etat, nie każdy 
nauczyciel ma pełny etat. I to już jest informacja dająca do myślenia, jeśli chodzi o kierunki i też 
tempo rozwoju, konieczności rozwijania naszej infrastruktury gminnej, jeśli chodzi o zarówno 
szkoły, jak i miejsca przedszkolne. Bardzo poważnym zadaniem, jeśli mówimy ciągle też jednak o 
finansach, bo tu nie sposób pominąć tego obszaru, jest organizacja dowozu uczniów do szkół i do 
przedszkoli. Jeśli chodzi o naszą sieć w gminie, jest ona na tyle racjonalnie pomyślana, że mamy 
duże jednostki, które nie generują kosztów stałych, bo przy małych szkołach te koszty często 
pozostają niezmienne. Natomiast są takie obszary, gdzie w ubiegłym roku dowożeni byli 
uczniowie. Dlatego, że przepisy mówią, że droga dziecka do szkoły nie może przekraczać trzech 
kilometrów, jeśli to jest dziecko do czwartej klasy. Powyżej nie może przekraczać czterech 
kilometrów. Jeśli przekracza, gmina organizuje dowóz. I dla takich 115 uczniów gmina zakupiła 
bilety miesięczne i dzieci mogły korzystać z przewozów albo prywatnego przewoźnika linii 
publicznej takiej, która miała charakter specjalny. Jeśli chodzi o korzystanie z MPK, wiadomo 
każdy uczeń również zgodnie z umowami między samorządowymi może korzystać bezpłatnie z 
takiego dowozu. Oprócz tego przepisy mówią, że każde dziecko niepełnosprawne, które korzysta 
z wychowywania, z kształcenia specjalnego poza naszą gminą ma prawo do bezpłatnego 
dojazdu, przewozu do tej szkoły, placówki lub ośrodka i jest to realizowane w dwojakiej formie. 
Po pierwsze organizujemy przetarg i przewoźnikowi zlecamy taką usługę i na taką usługę zostało 
przeznaczone prawie 500 tysięcy. Natomiast rodzic, jeśli sam pracuje w Krakowie na przykład, bo 
najwięcej dzieci mamy na terenie Krakowa i sam deklaruje, że będzie dowoził danego ucznia, 
wtedy dokonujemy refundacji kosztów tego dowozu obliczonych według również specjalnego 
algorytmu i tych uczniów było również 23. Myśmy wyodrębnili tutaj koszty, mimo że wiadomo, 
finanse rozlicza się w perspektywie roku budżetowego, ale my to wyodrębniliśmy faktycznie, ile 
zostało zapłacone za rok szkolny, bo też przetarg również ogłaszamy na rok szkolny. Istotną 
informacją, co do której jesteśmy zobowiązani też do ujęcia w tej informacji o stanie realizacji 



 

zadań oświatowych jest to, co dotyczy nadzoru pedagogicznego. Nadzór pedagogiczny zmienia 
się w ciągu ostatnich lat. Zgodnie z ostatnimi zmianami ma dwie formy, mianowicie kontroli i 
wspomagania. Wspomaganie realizowane jest dla dyrektorów przez organ nadzoru 
pedagogicznego, którym jest Małopolski Kurator Oświaty. Teren naszego województwa 
podzielony jest na obszary i w danym obszarze wyznaczony jest wizytator z kuratorium oświaty 
odpowiedzialny za współpracę i za realizowanie faktyczne tego nadzoru. Wiem, że dyrektorzy 
często dzwonią do wizytatora, często się konsultują w trudnych sprawach. To wspomaganie 
rzeczywiście w tej chwili jest wyraźnie odczuwalne. Cyklicznie odbywają się też narady z 
udziałem dyrektorów. Oprócz tego są też kontrole. W ubiegłym roku kontrola miała miejsce w 
szkole podstawowej w Michałowicach i związana była z dokonywaniem oceny pracy pani 
dyrektor. Zakończyła się oceną pozytywną. Pani dyrektor otrzymała ocenę wyróżniającą. I kolejna 
rzecz dotycząca jakości pracy naszych szkół to są wyniki egzaminu ósmoklasisty. Z języka 
rosyjskiego u nas nie było osób, które przystąpiły do tego egzaminu. Natomiast jeśli chodzi o 
pozostałe przedmioty, tutaj wyraźnie widzimy, że średnie wyniki w gminie są niestety niższe od 
średnich wyników w powiecie. Różnie, jeśli chodzi o wyniki w województwie, ponieważ zarówno 
z języka polskiego mamy niższe wyniki, takie jak w województwie są z matematyki, z języka 
angielskiego mamy wyższe. Natomiast jeśli chodzi o wyniki w kraju, tutaj również są podane 
dane do analizy. Jeśli chodzi o szkoły to mamy tutaj pokazane trzy szkoły. W tym roku okazuje się, 
że w ramach każdego przedmiotu wyniki egzaminów w Więcławicach Starych w szkole były 
najwyższe, najniższe w szkole podstawowej w Raciborowicach. Wspomniałam Państwu o 
wychowaniu przedszkolnym, to informacja o tym, że wychowanie przedszkolne realizowane jest 
w oddziałach przedszkolnych i w naszych szkołach i w przedszkolu, nie jest informacją pełną, 
dlatego pozwalam sobie zwrócić uwagę, że wychowanie przedszkolne realizowane jest również 
przez jednostki niepubliczne, a wtedy gmina ma obowiązek dotowania takich jednostek 
niepublicznych i również w perspektywie roku szkolnego, czyli od września do końca sierpnia, bo 
tak to wygląda, mamy kwoty dotacji przekazane naszym przedszkolom, w sensie takim, że tym, 
które działają na terenie naszej gminy. Jeśli dziecko ma orzeczenie o potrzebie kształcenia 
specjalnego i korzysta również z wychowania przedszkolnego w przedszkolu niepublicznym, ma 
zupełnie inny przelicznik. Nie jest to liczna grupa i na ten cel zostało przeznaczone około 100 
tysięcy. Natomiast jeśli nasze dzieci, które są mieszkańcami naszej gminy, korzystają z 
wychowania przedszkolnego w Zielonkach bądź w Krakowie. Gmina Michałowice ma obowiązek 
zrefundowania kosztów, które ta gmina ponosi na wychowanie przedszkolne i z tego tytułu 
zapłaciliśmy ponad milion sto tysięcy. Natomiast odwrotnie, jeśli w naszych przedszkolach z 
wychowania przedszkolnego korzystają mieszkańcy innych gmin, wówczas to my obciążamy inne 
gminy. Z tego tytułu uzyskaliśmy ponad 723 tysiące. Tak czy inaczej reasumując ponad 1,6 mln to 



 

jest koszt wychowania przedszkolnego, jaki został poniesiony. Tytułem podsumowania na pewno 
należy zauważyć i podkreślić rosnące potrzeby, jeśli chodzi o infrastrukturę szkolną i konieczność 
tych inwestycji, ponieważ warunki pracy naszych szkół są coraz trudniejsze. Na pewno bardzo 
ważną jest zapewnienie dostępności naszych szkół. Dostępność to jest dostosowanie każdej 
jednostki publicznej, a szczególnie szkoły, do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami. To są 
zarówno dzieci, które mają orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, Ale są też uczniowie, 
którzy czasowo mają nawet jakąś dysfunkcję typu chodzą o kulach z tytułu złamania sobie nogi. 
Również szkoła musi być dostępna dla każdego rodzica, który chce spotkać się z dyrektorem, z 
pedagogiem bądź psychologiem. Szkołą, która ma najwyższy poziom takiego zapewnienia 
dostępności jest szkoła w Raciborowicach, ponieważ jako jedyna dysponuje windą. Pozostałe 
szkoły nie mają wind i są to budynki, które w całości trzeba dostosować. Ponadto wymogiem, 
jeśli chodzi o uzyskiwanie dofinansowania w ramach środków Unii Europejskiej jest, aby wszelkie 
formy wsparcia, które będziemy realizować, były realizowane w budynkach i pomieszczeniach 
dostępnych dla osób z takimi potrzebami. Bez spełnienia tych warunków trudno nam będzie 
sięgać po środki i dofinansowanie jako źródła zewnętrzne. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Pan Wójt: Tak jak tutaj wcześniej wspomniał radny Maciej Podymkiewicz, co też było z 
pewnością tematem naszej wcześniej dyskusji, rozmowy przy okazji przygotowywanej strategii 
rozwoju gminy. Wiemy jak niezbędne są inwestycje w obszarze oświaty. Planowaliśmy to już od 
kilku lat, bo przecież już początek poprzedniej kadencji to rozmowy na temat planów rozbudowy 
szkoły w Michałowicach. Już takie koncepcje były, przeszliśmy do projektowania tego zadania i w 
pewnym momencie pojawił się temat budowy przedszkola. Jeżeli dobrze pamiętacie, ten temat 
się pojawił, ponieważ byliśmy mocno zaskoczeni, że po oddaniu nowego przedszkola nagle 
okazało się, że brakuje 40 miejsc dla dzieci w przedszkolu samorządowym. Wtedy przywróciliśmy 
oddziały przedszkolne w szkole w Michałowicach. Natomiast to wiadomo, że to było 
krótkotrwałe rozwiązanie. Ponieważ szkoła ma swoje problemy i duże ograniczenia sal 
lekcyjnych, od wielu lat są tam prowadzone zajęcia w systemie zmianowym. Mają po cztery 
pierwsze, drugie czy trzecie klasy. Tych dzieci na pewno naprawdę dużo przybyło. Pojawił się 
temat wówczas konieczności budowy przedszkola, ponieważ z roku na rok tych dzieci w 
przedszkolach nam przybywa i zaproponowano nam wtedy rozwiązanie to, o którym 
rozmawialiśmy, czyli budowa przedszkola w Więcławicach. Dyskutowaliśmy tutaj na ten temat, 
bo pomijając to, że naprawdę nas nie stać na prowadzenie tych dwóch inwestycji, przecież chyba 
pamiętacie, jak odczuliśmy inwestycje, gdzie praktycznie przedszkolę finansowaliśmy z własnych 
środków, jak inne pozostałe inwestycje jednak mogliśmy prowadzić w wolniejszym tempie, jak w 



 

ostatnim czasie przyspieszyliśmy te dokumentacje projektowe i przed jakimi teraz stoimy 
wyzwaniami, jakie inwestycje nas teraz czekają. Więc jakby zasadne było racjonalne podejście do 
tych potrzeb rozbudowy infrastruktury. Byłem na spotkaniu z rodzicami w szkole w 
Więcławicach. Oczywiście też po rozmowach wcześniejszych i z rodzicami, i tutaj też w gronie 
dyrektorów jasne stało się, że w tym momencie nie problemem jest brak przedszkola, tylko 
niestety brakuje miejsc, sal lekcyjnych dla dzieci w szkołach. Trochę w innej sytuacji jest szkoła w 
Raciborowicach. Tam mamy pewne plany. Mam nadzieję, że w najbliższym czasie sobie to 
uporządkujemy i tam te kilka lat oddechu jeszcze będziemy mieli. Natomiast niezbędne 
inwestycje są zarówno w Michałowicach, jak i w Więcławicach. Ponieważ nawet likwidacja tych 
oddziałów przedszkolnych, tych 90 dzieci, które są obecnie, nie zmienia nam sytuacji. W tym 
momencie faktycznie jest duże zaangażowanie rodziców, bo to o czym tu Pani Przewodnicząca 
wspomniała. Petycja, która została złożona, jeszcze nie zdążyłem jej dekretować do Pani 
Przewodniczącej. Ta petycja zawiera ponad 900 podpisów. Ktoś wykonał naprawdę dużo pracy. 
Widać, że mieszkańcy bardzo chętnie się podpisują na tych listach. To świadczy o tym, że realnie 
odczuwają taką potrzebę. Fizycznie w pracę zaangażowali się rodzice. Mamy pana, który będąc w 
branży budowlanej, rozeznał rynek i rzeczywiście często podejmujemy decyzje o różnego rodzaju 
inwestycjach i podajemy, tak też Wy jako radni podajecie bardzo ogólne informacje co do samych 
rozwiązań. Natomiast tutaj naprawdę wykonał Pan dużą pracę, sprawdził możliwości dotacji, 
przedstawił koszty, jakie są związane z zadaniami, przedstawił jakieś możliwości. Ja tego nie 
przesądzam. Natomiast w tym momencie faktycznie, na pierwszy rzut oka, to jest wydatek około 
6,5 miliona złotych z realną szansą na dotację w połowie tej kwoty. Przy nawet tej najmniej 
optymistycznej wersji sześciu sal, chociaż myślę, że musimy jeszcze o tym porozmawiać, 
całkowicie zmienia sytuację szkoły. Będziemy też szukać rozwiązań, poprawi sytuację samego 
przedszkola. Wiemy, że od poprzedniego roku zadania w zakresie przedszkola samorządowego 
wypełnia nam Promyczek. W tym momencie w ogóle w przedszkolu samorządowym mamy 
prawie 100 miejsc. Pomimo tego, że prowadziliśmy rekrutację dodatkową, pomimo tego, że 
pozwoliliśmy też na to, żeby tu przedszkole prowadziło dzieciaki młodsze. W tym momencie 
wiemy, że w przyszłym roku będziemy likwidować oddziały przedszkolne w szkole. W tym 
momencie w Promyczku jest 29 osób. Już dostaje pisma, że ta działalność jest po prostu 
nieopłacalna. My staramy się w jakiś sposób oczywiście to wszystko wspomagać. W przyszłym 
roku, gdy te dzieciaki już będą mogły uczestniczyć w zajęciach w przedszkolu w Promyczku, to ta 
sytuacja tego przedsiębiorcy się z pewnością zmieni. Dlatego tutaj pewnie będzie zaraz dyskusja. 
W kolejnym punkcie źródło finansowania. My po prostu potrzebujemy środków na to, żeby te 
inwestycje realizować i one są naprawdę niezbędne. My musimy szybko podejmować decyzję o 
projektowaniu szkoły w Więcławicach o przygotowaniu dokumentacji, bo sami widzicie ile 



 

opracowanie dokumentacji trwa. To jest kolejne półtora roku. W okresie budżetowym to tak 
naprawdę są dwa lata. Później musimy przejść do realizacji tych zadań. Dlatego tutaj 
wspominałem, po zakończeniu projektowania niezwłocznie musimy przejść do samej budowy. 
Próbować to etapizować, dlatego żeby na każdym etapie tej właśnie inwestycji szukać jakichś 
dodatkowych dotacji. Są różnego rodzaju możliwości. Nie mówimy teraz o finansowaniu w 
połowie, czy w sześćdziesięciu, czy w połowie procentach, ale my potrzebujemy każdej złotówki, 
tak? Doskonale rozumiem sytuację. W miesiącu wrześniu i do połowy października spotykałem 
się z rodzicami w spotkaniach planowanych, które sam zaproponowałem na spotkania z 
dyrektorami. Ale też oprócz tych spotkań pojawiły się kolejne spotkania. Rodzice mają mnóstwo 
obserwacji, nawet nie zastrzeżeń. Oni po prostu oczekują takiego partnerstwa z naszej strony, ze 
strony gminy, samorządu, ze strony oczywiście dyrektorów w tym, żeby pomagać tym dzieciom. 
Oni zdają sobie z tego sprawę, że dla wielu z nich może braknąć czasu. W takim znaczeniu, że te 
lata upływają. To są rodzice, którzy angażują się w tej chwili. Rodzice uczniów w klasie pierwszej i 
drugiej. Ale są rodzice, którzy mają dzieci w klasie piątej czy szóstej i ich te zmiany praktycznie 
nie dotkną, ale wiedzą z jakimi problemami się borykali. Te tematy nie są popularne. Ja to 
mówiłem już wielokrotnie. Jak możecie zaobserwować, tematu jakby nie było. Nie pojawiają się 
tematy w opinii publicznej, problemów z infrastrukturą, z brakiem rozbudowy infrastruktury. Jest 
to niepopularne i nie ma tutaj dedykowanych środków. Dlatego w tak dużej mierze są wymagane 
wkłady własne. Ja jeszcze raz dziękuję rodzicom za to zaangażowanie. Ten temat będzie się 
powtarzał. My tutaj ze swojej strony obiecujemy, że szukamy tych środków, żeby zabezpieczyć te 
środki już w tym budżecie w pierwszym planie budżetu, który zostanie przedstawiony radnym do 
połowy listopada. Tak, żebyśmy niezwłocznie mogli przeprocesować z początkiem roku 
postępowanie przetargowe na dokumentację projektową i mogli rzeczywiście realnie posunąć 
się z tymi inwestycjami do przodu. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Michałowice z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025. 

Głos zabrał Zastępca Wójta Pan Jarosław  Sadowski 
  

Szanowni Państwo, jak co roku przedstawiamy Państwu projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
programu współpracy gminy Michałowice z organizacjami pozarządowymi. Przepisy prawa 
nakładają taki obowiązek na Radę, żeby co roku taki program współpracy uchwaliła. W 
programie współpracy  określamy cele tego programu, zarówno ogólne jak i szczegółowe zasady 
współpracy. Określamy w jaki sposób te formy współpracy już w praktyce występują między 



 

samorządem i organizacjami pozarządowymi. W celach głównych i w tym przedmiocie 
wskazujemy te obszary, w których nasze organizacje pozarządowe działają, gdzie je wspieramy, 
gdzie współpracujemy. I tutaj mamy oczywiście bezpieczeństwo publiczne, czyli ochotnicze 
straże pożarne. Mamy sport, czyli kluby sportowe. Mamy kulturę w którą się wpisują między 
innymi orkiestry, ale też nauka, edukacja, oświata, działalność na rzecz dzieci i młodzieży, kultura, 
wolontariat. W tych obszarach mamy organizacje pozarządowe, które gmina wspiera. To 
wsparcie przybiera formę pomocy finansowej. Największe kwoty są przeznaczone do wypłaty w 
formie konkursu. Ogłaszamy kilka konkursów, w których startują organizacje pozarządowe. 
Składają swoje oferty. One są następnie oceniane przez komisję, podpisywane umowy i środki na 
wsparcie tych działań są wypłacane. Są też tak zwane małe granty na małe zadania. Tu z kolei 
inicjatywa wychodzi od strony NGO-sów. One składają nam swoje oferty na takie zadania do 10 
tysięcy i trwające nie dłużej niż 90 dni. I tutaj też jest ocena, jeżeli takie działanie wpisuje się w te 
cele i są środki w budżecie, może być taka organizacja wsparta tym małym grantem. Gmina też 
może udzielać pożyczek na realizację różnych projektów, które NGO-sy realizują. Ale oprócz tego 
mamy oczywiście też współpracę pozafinansową. Informujemy organizacje o innych źródłach 
finansowania zewnętrznych, pozagminnych. Wspomagamy też w pisaniu tych grantów, ale też 
informujemy o bieżącej działalności. Promujemy wzajemnie się też w swoich mediach. Tą kwotę 
finansową też oszacowaliśmy tutaj w rozdziale dziewiątym. W przyszłym budżecie ona będzie 
opiewać na około 800 tysięcy złotych, które przeznaczymy na wsparcie NGO-sów. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Radna E. Cielecka: Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Bezpieczeństwa Publicznego zaopiniowała 
pozytywnie przedstawiony projekt uchwały: 

Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Elżbieta Cielecka, Grażyna Kozioł, Maciej Podymkiewicz, Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (1) 
Radosław Żemło 

Głosowano w sprawie: 



 

Podjęcie uchwały nr VII/46/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Michałowice z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie na rok 2025. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Głos zabrała Kierownik Referatu Podatków i Opłat Pani Katarzyna Pawlik. 

 W imieniu Pana Wójta chciałabym przedstawić projekt uchwały w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości. Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości na 
terenie gminy Michałowice. Od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 
1,38. Od gruntów pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi 
płynącymi jezior i zbiorników sztucznych 6,84. Od gruntów pozostałych, w tym zajętych na 
prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez Organizację Pożytku 
Publicznego 0,73 za m2. Od gruntów niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji 4,51. Od 
budynków lub ich części mieszkalnych 1,19 zł za m2 powierzchni użytkowej. Od budynków 
związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich 
części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 34 zł za m2. Od budynków zajętych 
na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem 
siewnym 15,92 zł za m2 powierzchni użytkowej. Od budynków związanych z udzielaniem 
świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej zajętych przez 
podmioty udzielające tych świadczeń 6,95 za m2 i od budynków pozostałych, w tym zajętych na 
prowadzenie statutowej działalności pożytku publicznego przez Organizację Pożytku Publicznego 
11,48 za m2 powierzchni użytkowej. Od budowli niezmiennie od lat 2% od wartości tych budowli. 
Na komisjach zostało to dość szczegółowo przedstawione. Ja chciałam tylko tak dość ogólnie 
poprzez porównanie niektórych kategorii podatkowych w ujęciu dwóch lat podatkowych jak 



 

będą kształtowały się przypisy tego podatku do budżetu. I tak poprzez podniesienie stawki np. 
od budynków mieszkalnych można liczyć na 88 629 złotych wpływów zwiększonych w 
porównaniu z rokiem ubiegłym. Od budynków pozostałych 46 366,70. Od budynków do 
działalności gospodarczej 212 208 zwiększonych wpływów w porównaniu z rokiem 2024. Od 
gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 62 134. Od gruntów pozostałych 
184 146,24. Wpływy w ujęciu całego budżetu poprzez podniesienie stawek podatku od 
nieruchomości można liczyć na 590 tys. łącznych wpływów więcej. Czyli sumarycznie ponad 6,8 
mln.  

Rozpoczęto dyskusję. 

Radna A. Szydłowska: Tak jak już wspomniałam na komisji, uważam, że podniesienie wszystkich 
stawek podatkowych do wartości maksymalnych jest działaniem, które tak naprawdę w dłuższej 
perspektywie wpłynie negatywnie na wpływy do budżetu. Zwłaszcza tutaj zwróciłam uwagę na 
to, że do tej pory przy ustalaniu stawek podatkowych staraliśmy się w jednakowej mierze 
podnosić podatki dla wszystkich mieszkańców. I to było tak, że np. w stosunku do roku 2023 to 
było tam powiedzmy o 10%. Wcześniej z racji COVID-u te stawki podatkowe we wszystkich 
działach wzrosły o 7%. Natomiast tutaj w tym momencie mamy taką sytuację, że podnosimy te 
podatki do stawek maksymalnych. Ja nie pamiętam, szczerze powiedziawszy, kiedy mieliśmy aż 
tak drastyczną podwyżkę stawek podatkowych. Ja rozumiem, że wzrost podatków tak naprawdę, 
oczywiście te podatki są bardzo potrzebne i wykorzystywane do realizacji zadań publicznych, 
natomiast wszyscy wiemy, że w dłuższej perspektywie to może mieć bardzo negatywny 
oddźwięk. Tutaj zwróciłam uwagę przede wszystkim na budynki od działalności gospodarczej, 
gdzie w zeszłym roku mieliśmy stawkę 29 zł, taką jak i w sąsiednich gminach. Natomiast na ten 
moment przyjmujemy stawkę 34 zł. To jest o 18% wzrost w stosunku do poprzedniej. I też tak 
wysoka zwyżka jest w gruntach związanych z prowadzonym działalności gospodarczej. To jest 
wartość plus 15%. Pozostałe są mniej więcej w wysokości 12%. Wydaje mi się, że tak jak 
mówiłam, w mojej ocenie w dłuższej perspektywie wysokie podatki zmniejszą znacząco 
konkurencyjność naszych firm i przełożą się negatywnie na takie ogólne wpływy do budżetu. 

Radny M. Podymkiewicz: Proszę Państwa, słyszeliśmy tutaj w uzasadnieniu, że przy tych 
stawkach, które mamy okazję uchwalić, sumarycznie osiągnięta zostanie kwota 6 milionów 800 
tysięcy. Jest to kwota taka, którą podawał Pan Wójt, choćby nawet w kontekście rozbudowy 
szkoły w Więcławicach. Więc daje to jasny pogląd, jak bardzo są potrzebne środki na realizację 
tych wszystkich zadań, przed którymi stoimy. Była komisja objazdowa. Bardzo dziękuję 
wszystkim, którzy wzięli udział w tej komisji. My mogliśmy się zapoznać z potrzebami 
inwestycyjnymi, które sięgają w zasadzie setki milionów złotych, jakbyśmy to globalnie ujęli, te 



 

wszystkie zgłaszane potrzeby. Z czegoś to musimy finansować. Rozumiem argumenty, które pani 
radna Szydłowska podaje. Nikt z nas na pewno nie chciałby utrudniać działalności komukolwiek 
w naszej gminie, czy nawet mieszkańcom. Zwłaszcza, że sami te podatki będziemy płacić. Mamy 
duże wymagania ze strony społeczności, budowy kanalizacji, chodników, właśnie rozbudowy 
szkoły. Oczywiście są społeczeństwa, które są w lepszej sytuacji, bo ta infrastruktura jest bardziej 
rozwinięta. Nie wspomnę o tym, że w Więcławicach cały czas czekamy, aż na horyzoncie się 
pojawi kwes�a możliwości budowy kanalizacji. Musimy te tematy posuwać do przodu. Jeżeli 
stawki będą pomniejszone, to na przestrzeni lat rezygnujemy z wpływów, które możemy 
przeznaczyć na realizację tych niezbędnych, pilnych inwestycji, które przed nami stoją. 

Komisja Rozwoju i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 

Wyniki głosowania 
ZA: 4, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Bartosz Tochowicz 
PRZECIW (1) 
Aneta Szydłowska 

Pan Wójt: W toku jeszcze nadmienię, tylko już będąc przy głosie i chciałbym poinformować, że 
na samej komisji no to cztery głosy mieliśmy za przyjęciem zaproponowanych stawek, przy 
jednym głosie wstrzymującym. Także w temacie. Dziękuję. Kto z Państwa chce jeszcze zabrać 
głos? Jeszcze ja tylko chciałbym krótko, tak dyskusja była dosyć może określenie intensywna 
myślę, że będzie odzwierciedlało, bo cały czas używaliśmy argumentów, czyli ja używałem 
głównie argumentów, które miały przemawiać za tą podwyżką. Zwracałem uwagę też na to, że 
rok temu przy zmianie i propozycjach podwyższenia stawek podatku sam starałem się znaleźć 
argumenty, które przemawiały za obniżeniem tego podatku. Prosiłem o wskazanie, na jaki cel 
będą te środki wydatkowane i otrzymaliśmy tutaj bardzo ogólne informacje. Dziś starałem się 
tutaj na komisji przedstawić konkretne zadania, jakie jesteśmy w stanie realizować za te środki, 
które wygenerujemy dzięki tym podwyżkom w perspektywie pięciu lat. Też jasno podkreślałem, 
że to nie jest łatanie żadnej dziury. Natomiast te inwestycje wynikają z potrzeb i oczekiwania 
naszych mieszkańców, które też wpływają przecież już od kilku lat. Zgodnie z tym, o czym tutaj 
powiedział radny Maciej Podymkiewicz, mieliście okazję Państwo zobaczyć to w czasie objazdu, 
natomiast zobaczyliście tylko tego fragmentu. Tak naprawdę te potrzebne są bardzo duże. 
Mówiłem tu przy okazji omawiania inwestycji przedszkola, że cierpiały inne inwestycje. Może 
tutaj głośno się nie mówiło o tych bieżących potrzebach, ale realizowaliśmy dokumentacje 



 

projektowe tych inwestycji, których obecnie realizujemy. Głównie mówię o Młodziejowicach. 
Inwestycje, które nas kosztują po kilkanaście milionów złotych, które było szybko dopinane, żeby 
można było zdążyć z wnioskami do Funduszu Dróg Samorządowych. W tym momencie musimy 
wydać prawie 3 mln z własnych środków na modernizację mostów. Zadałem pytanie na komisji, 
czy radni przeanalizowali sobie możliwości budżetowe pod względem naszych inwestycji? 
Zrobiłem to celowo, dlatego że chciałem Wam uświadomić, jaki wkład własny w naszym 
budżecie inwestycyjnym jest niezbędny do zabezpieczania. Mówimy o około 8 milionach złotych. 
Tylko krótko, zliczając te inwestycje, które nas czekają w przyszłym roku, czyli same 
Młodziejowice, to jest 3,3 mln zł, Jana Pawła to jest kolejne trzy miliony złotych. Do zadania 
mostowego w Młodziewicach musimy dołożyć milion siedemset pięćdziesiąt. I już więcej nic nie 
jesteśmy w stanie zrobić. To jest to, co musimy wydać z własnych środków. Te inwestycje nas 
kosztują po kilkanaście milionów złotych. Musimy wykazać duże zaangażowanie, żeby pozyskać 
środki zewnętrzne. Tego nie oszukamy. Nie jesteśmy w stanie przeznaczyć pieniędzy bez tych 
dodatkowych środków. Natomiast bez tych dodatkowych środków nie jesteśmy w stanie zlecić 
dokumentacji projektowej na budowę szkoły. Nie jesteśmy w stanie składać dokumentacji na 
rozbudowę ul Parkowej czy Koźlicy. Po prostu nie będzie na to środków. I to są inwestycje, które 
nie są niezbędne. Za każdym razem na zebraniach wiejskich pojawia się temat bezpieczeństwa. 
To chyba się wszyscy zgodzicie. Poczucie bezpieczeństwa mieszkańców. Stoimy przed 
koniecznością jego poprawy. W ostatnim czasie mnóstwo mieszkańców osiedliło się na naszym 
terenie. Ja nie wyobrażam sobie, żebyśmy naszymi decyzjami w jakikolwiek sposób krzywdzili 
przedsiębiorców. My faktycznie staraliśmy się zakładać parasol ochronny w okresie pandemii. W 
2020 czy 2019 roku podnosiliśmy te podatki, które były proponowane na maksymalne statki. 
Racjonalnie to było tłumaczone. Mieszkańcy oczekują jakiejś jakości usług. My musimy tą jakość 
usług dać. Natomiast rokrocznie wtedy te stawki będą ulegać niewielkim wahaniom. W ostatnim 
czasie ta sytuacja nasza generalnie się poprawiła. Spada inflacja, wzrosły wynagrodzenia i myślę, 
że jest to moment dobry, żebyśmy mogli wyrównać te stawki podatków teraz, a później 
utrzymywać je już na tym poziomie zwiększanym o te kilka procent wynikających z tych stawek, 
które są proponowane. Zwracałem też uwagę na to, że tak mieszkańcy przyjmą te podwyżki jak 
je przedstawimy. Jeżeli będziemy tutaj straszyć mieszkańców tymi podwyżkami, tym, że będzie 
marazm, zastój, brak rozwoju, to z pewnością mieszkańcy to źle przyjmią. Więc jeżeli mamy 
używać argumentów, to używajmy konkretnych argumentów. Jeżeli mamy zmniejszyć te 
proponowane podatki, a jednocześnie dokonać tych inwestycji, to ja bardzo proszę Panią Radną 
o wskazanie źródła finansowania. Ja chętnie po prostu to przyjmę, żeby nie podnosić tym 
przedsiębiorcom tych podatków. Natomiast w tym momencie te możliwości są ograniczone. 
Teraz, jak prowadzimy rozmowy z Zarządem Dróg Powiatu, też mówię o tym na komisji. Ze 



 

względu na sytuację powodzian, te dotacje będą ograniczone. Z funduszu już nie możemy liczyć 
na 70-80%. Najprawdopodobniej to będzie 50%. Tak będzie też w pozostałych dotacjach. W 
oświacie na razie nie ma mowy o jakichkolwiek dotacjach. W kosztorysie rozbudowa szkoły to 
około 25 milionów złotych. Zdajecie sobie sprawę z tego, że przez trzy lata nie będziemy mogli 
wykonywać żadnych inwestycji, budując szkołę tylko z własnych środków finansowych. 
Dodatkowo w tym momencie sytuacja jest niepewna. Kosztorysy nam się rozbiegają. 
Planowaliśmy za dużo mniejsze pieniądze wykonać rozbudowę kanalizacji w Młodziejowicach, 
ulica Stoczki i Awdańców. W tym momencie, ponieważ będziemy chcieli aplikować o dotację z 
KPO, jeszcze nie możemy aplikować, a już w listopadzie musimy zakończyć tę inwestycję. 
Będziemy mieli naprawdę trudne zadania w najbliższym czasie. Potrzebuje naprawdę dużego 
wsparcia. Przede wszystkim w tym najbliższym okresie to szukamy różnych rozwiązań, żeby 
finansować zarówno Jana Pawła, jak i spróbować finansować te Stoczki. Wyszła nam kolosalna 
kwota 4 milionów 900. Oczywiście jest to duża szansa, bo do 5 milionów możemy aplikować i to 
są stuprocentowe dotacje. Natomiast trzeba spełnić szereg innych wymagań, żebyśmy mogli taką 
dotację otrzymać. Więc otrzymując tu dotację, niestety będziemy musieli finansować drugą 
inwestycję, której nam projekt się kończy. Wiecie, że ta kanalizacja na Jana Pawła jest naprawdę 
potrzebna. To też jest trudna inwestycja, bo nie załatwia nam wszystkich mieszkańców przy Jana 
Pawła, bo musimy równocześnie rozbudować boczne rozwiązania, bo są duże spadki terenu. 
Natomiast tych środków potrzebujemy jak powietrza do oddychania w tym momencie. Nie 
jesteśmy w stanie ruszyć z tymi potrzebami które wskazujecie. Nie zagrożone są te bieżące koszty 
związane z utrzymaniem dróg. Tu się nic nie zmienia. Ja mówię o tych dodatkowych, które w tym 
momencie powstały. Wiecie też, że została podjęta deklaracja zakupu wozu strażackiego dla 
strażaków. W tym momencie po postępowaniach przetargowych wynika na to, że będziemy 
musieli szukać dodatkowych środków, chyba że się wycofamy z tego. Chcę, żebyście byli tego 
świadomi. Straż OSP też nie miała do mnie pretensji, natomiast skoro Pan Wójt poprzedni to 
zadeklarował, ja nie widzę innej możliwości jak to utrzymać. To jest kolejne 600 tysięcy, których 
na tą chwilę nie mamy. Także słuchajcie, Ta propozycja podatków wynika z realnych potrzeb. 
Jeszcze raz powtarzam. Natomiast chciałbym, żebyście mieli świadomość, że to nie jest 
niezbędne do funkcjonowania. Nie łatamy żadnej dziury, tylko chcemy w tym momencie realnie 
przyspieszyć, jednocześnie nie zaniedbując inwestycji, które wcześniej zostały rozpoczęte. 

Radny B. Tochowicz: Ja tutaj chciałem zabrać głos również jako przedsiębiorca z terenu naszej 
gminy. Będzie to dotkliwa podwyżka na pewno w jakimś sensie dla większości przedsiębiorców. 
Natomiast ja tu mieszkam od urodzenia i też widzę jak się nasza gmina rozwija i nie chciałbym 
żeby się zwijała tylko właśnie żeby coraz więcej tych inwestycji było. Zwłaszcza po tym ostatnim 
objeździe dróg gminnych mogliśmy zauważyć, jak nasze drogi gminne wyglądają w jakim są 



 

stanie, przynajmniej te niektóre. A do tej pory, jak Państwo może zaobserwowaliście, dużo było 
inwestycji prowadzonych na drogach powiatowych. Natomiast drogi gminne często były 
zaniedbywane i wydaje mi się, że tutaj również mam taką nadzieję, że ta podwyżka i te 
zwiększone wpływy również przełożą się na poprawę stanu nawierzchni tych dróg. Chciałem 
również Państwu zwrócić uwagę, że mieszkańcy też tutaj będziemy również dzisiaj dyskutować 
na temat przejęcia ulicy Dębowej w Masłomiacej. To też będzie dla nas już jakiś dodatkowy koszt 
utrzymania tej drogi, jeżeli dojdzie to do skutku. Pewnie też o kolejne ulice będą mieszkańcy 
występować z takimi wnioskami o przejęcia dróg prywatnych. Jeżeli będą spełnione jakieś 
podstawowe kryteria, to pewnie gmina będzie przychylała się do takich wniosków. Chciałem 
również zauważyć, że tak jak tutaj Maciek wspomniał, czeka nas rozbudowa szkół 
podstawowych, Michałowice, Więcławice w tym momencie. Jak Państwo pamiętacie, projekt, 
który tutaj był wykonany, czy miał być wykonany, rozbudowy szkoły podstawowej w 
Michałowicach był na kwotę 120 tysięcy. Wykonawca nie wywiązał się z tej umowy w pełni. 
Umowa była rozwiązana. Natomiast nowe przetargi, które były ogłoszone, to najniższa kwota na 
projekt rozbudowy szkoły w Michałowicach wynosi 307 500 zł. Maksymalna kwota 725 tysięcy 
700 złotych. Natomiast średnio licząc to jest między 500 a 600 tys. złotych za sam projekt. Także 
tutaj czekają nas dość duże inwestycje na duże pieniądze. Także też myślę, że te wpływy w jakimś 
sensie nam zagwarantują realizację tych zadań. Wiadomo, że to nie jest decyzja popularna i nie 
przysporzy zbyt wielu pewnie zwolenników, ale w dłuższej perspektywie myślę, że mieszkańcy to 
docenią, jeżeli te inwestycje będą przeprowadzone i faktycznie nasza gmina się będzie dalej 
rozwijała. 

Przewodnicząca Rady: Na koniec dodam tylko tyle, że nikt z nas nie chce płacić podatków, tym 
bardziej jeszcze wyższych. Natomiast musimy mieć świadomość, że są to znaczne dochody do 
budżetu gminy w postaci wpływu z podatku. I to daje nam realną szansę na poprawę życia 
mieszkańcom. Byłam obecna na zebraniach wiejskich i tak jak tutaj Wójt zaznaczył, wszyscy 
mieszkańcy mówili, że chcą poprawy bezpieczeństwa, chcą poprawy drogi, chcą plac zabaw. 
Niestety to są wydatki idące w milionach. To naprawdę są bardzo duże pieniądze. A przy 
obecnym budżecie, przy obecnym stanie podatków nie moglibyśmy zrealizować nawet w 
minimalnej części. Dlatego uważam, że podatki wiadomo pójdą do góry, zapłacimy więcej, ale 
rozłoży się to nam na wszystkich naszych mieszkańców. I mam nadzieję, że chociaż w części 
będziemy mogli zrealizować nasze obietnice, które złożyliśmy na zebraniach wiejskich o 
jakąkolwiek poprawę dróg, poprawę oświaty, komunikacji. 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  

Wyniki imienne: 



 

ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/47/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024  w 
sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Bartosz Tochowicz 
PRZECIW (1) 
Aneta Szydłowska 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych. 

Głos zabrała Kierownik Referatu Podatków i Opłat Pani Katarzyna Pawlik. 

Szanowni Państwo, chciałabym przedstawić propozycję uchwały w sprawie określenia stawek 
podatku od środków transportu. I może od razu zacznę od części tabelarycznej. 

Stawki podatku od środków transportowych dla pojazdów określonych w art.8 pkt. 1, pkt. 3, pkt. 5, pkt. 7. 
 

 

L.p. RODZAJ I DOPUSZCZALNA MASA CAŁKOWITA (DMC) 
POJAZDU SAMOCHODOWEGO 

STAWKI PODATKU 
od jednego pojazdu 

Euro 1 do Euro 3 włącznie Euro 4 i powyżej 

1 2 3 4 

1.1 Samochód ciężarowy o DMC powyżej 
3,5 tony do 5,5 ton włącznie 1104,00 552 

1.2 Samochód ciężarowy o DMC powyżej 
5,5 ton do 9 ton włącznie 1840,00 920 

1.3 Samochód ciężarowy o DMC powyżej 
9 ton i poniżej 12 ton 2210,00 1105 



 

2 

Ciągnik siodłowy i balastowy o DMC 
zespołu pojazdów od 3,5 ton i poniżej 
12 ton 2434,00 1217 

3 Przyczepa i naczepa o DMC zespołu 
pojazdów od 7 ton i poniżej 12 ton 2210,00 

4.1 Autobusy z liczbą miejsc do siedzenia 
mniejszą niż 22 2595 1297,5 

4.2 Autobusy z liczbą miejsc do siedzenia 
równą i wyższą niż 22 3306,00 1653 

 

Stawki podatku od środków transportu dla pojazdów określonych w art.8 pkt.2 
 

w zł.  

L.p. 
Liczba osi i dopuszczalna masa całkowita 
DMC ( w tonach) 

STAWKI PODATKU 
od jednego pojazdu 

Euro 4 i powyżej Euro 1-3  

1 2 3 6 

1.Samochód ciężarowy o dwóch osiach o DMC: 
1.1 powyżej 12 ton do 14 ton 

włącznie  
2621,00 3015,00 

1.2 powyżej 14 ton  3015,00 3278,00 
2.Samochód ciężarowy o trzech osiach o DMC: 

2.1 powyżej 12 ton do 21 ton 
włącznie 

3278,00 3670,00 

2.2 Powyżej 21 ton 3670,00 3933,00 
3.Samochód ciężarowy o czterech osiach i więcej o DMC: 

3.1 powyżej 12 ton do 25  ton 
włącznie 

3278,00 3670,00 

3.2 powyżej 25 ton 3670,00 4246,00 

 

STAWKI PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH dla pojazdów określonych w art.8 pkt.4 
w zł. 

  
w zł. 

L.p. 

Liczba osi i dopuszczalna masa całkowita 
(DMC) zespołu pojazdów: ciągnik siodłowy 

STAWKI PODATKU 
od jednego pojazdu 



 

+ naczepa; 
ciągnik balastowy + przyczepa (w tonach) 

Euro 4 i powyżej Euro 1 do 3 włącznie 

1 2 3 4 
1.Ciągnik siodłowy lub balastowy o dwóch osiach i DMC zespołu pojazdów: 
ciągnik siodłowy + naczepa, ciągnik balastowy + przyczepa 

1.1 równej lub wyższej niż 12 ton do 36 ton 2778,00 3155,00 
1.1 powyżej 36 ton  2778,00 3155,00 

2. Ciągnik siodłowy lub balastowy o trzech osiach i więcej, i DMC zespołu 
pojazdów: ciągnik siodłowy + naczepa, ciągnik balastowy + przyczepa 

2.1 nie mniej niż 12 ton do 36 ton włącznie 2778,00 3155,00 
2.2 powyżej 36 ton  3155,00 4246,00 

 

STAWKI PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH 
dla  pojazdów określonych w art.8 pkt.6 

        
w zł. 

L.p. 

Liczba osi i dopuszczalna masa 
całkowita (DMC) zespołu pojazdów: 
naczepa/przyczepa + pojazd 
silnikowy ( w tonach) 

STAWKI PODATKU 
od jednego pojazdu 

Zawieszenie osi pneumatyczne i uznane 
za równoważne 

Inne systemy zawieszenia osi 

1 2 3 4 

1.Przyczepy i naczepy o jednej osi i DMC: 
1.1 nie mniej niż 12 ton  do 36 ton 1894,00 2397,00 
1.1 powyżej 36 ton 1894,00 2397,00 

  2.Przyczepy i naczepy o dwóch osiach i DMC: 
2.1 nie mniej 12 ton do 36 ton 

włącznie  
1894,00 2397,00 

2.2 powyżej 36 ton 2523,00 3155,00 

  3.Przyczepy i naczepy o trzech osiach i więcej, i DMC: 
3.1 nie mniej niż 12 ton do 36 ton 2523,00 2596,00 
3.1 powyżej 36 ton 2596,00 3281,00 

 

Wzrost stawek proponowanych to 2,7% w porównaniu z rokiem poprzednim. 

Rozpoczęto dyskusję. 

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  

Wyniki imienne: 
ZA (5) 



 

Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk  

Radny M. Podymkiewicz: Komisja Rozwoju i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały:  

Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 

Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały: 

Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/48/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 

NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o określonej pojemności. 



 

Głos zabrała Kierownik Referatu OŚ Pani Monika Firszt 
Szanowni Państwo, w związku z prognozowanym wzrostem kosztów z tytułu gospodarowania 
odpadami komunalnymi na terenie gminy w roku przyszłym zostały przygotowane dwie uchwały. 
Pierwsza uchwała dotyczy wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ustalenia stawki opłaty oraz ustalenia stawki opłaty podwyższonej. W stosunku do 
poprzednio przyjętej uchwały nie została zmieniona metoda naliczania opłaty. Nadal będzie ona 
ustalana w odniesieniu do ilości mieszkańców, a w przypadku nieruchomości mieszanych w 
stosunku do pojemników i worków. Została zaproponowana tutaj następująca zmiana. Opłata za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku nieruchomości, na których zamieszkują 
mieszkańcy zabudowanymi budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi będzie wynosić 39 złotych 
zamiast 36 złotych. W przypadku nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi 
zmiana z 38 złotych za mieszkańca na 41 złotych, czyli różnica w stosunku do obydwu typów 
nieruchomości to będzie 3 złote więcej. Jeżeli chodzi o niedopełnienie obowiązku selektywnego 
zbierania odpadami komunalnymi będzie to dwukrotność stawki podstawowej czyli w przypadku 
nieruchomości zabudowanych budynkami jednorodzinnymi będzie to 78 zł od osoby. Natomiast 
w przypadku nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi w przypadku 
niedopełnienia obowiązku selektywnego zbierania odpadów będzie to wynosiło za dany miesiąc 
82 zł od osoby. W przypadku nieruchomości mieszanych stawka będzie ustalana tak jak do tej 
pory, czyli będzie podzielona na dwie części. Pierwsza część będzie dotyczyła tej części 
mieszkalnej, czyli tam będziemy się rozliczać jakby od ilości osób zamieszkujących tą 
nieruchomość. Natomiast z tej części, gdzie będą powstawać odpady komunalne, ale nie będą 
mieszkać mieszkańcy będzie ustalana tak jak do tej pory w odniesieniu do danej frakcji oraz 
pojemności worka i pojemnika. I tutaj zaproponowana zmiana dotyczy, to jest wzrost ceny w 
stosunku do 120 litrów o 3 zł, czyli zamiast 24 zł będziemy mieć teraz 27 zł. Natomiast w 
stosunku do pojemników o pojemności 240 litrów i 1100 litrów będzie to już proporcjonalnie 
przeliczane, czyli będzie to wtedy 54 zł za pojemnik o pojemności 240 litrów i 247,50 groszy za 
pojemnik o pojemności 1100 litrów. I analogicznie jak do sytuacji związanej z naliczaniem jakby 
opłat podwyższonych w przypadku niedopełnienia wymogu selektywnego zbierania odpadów. W 
przypadku pojemników też będzie naliczana wtedy dwukrotność stawki tej opłaty podstawowej. 
Czyli tak jak tutaj zostało wymienione za worek pojemności 120 litrów będzie to opłata wtedy 54 
zł. za pojemnik o pojemności 240 litrów będzie to 108 złotych i w przypadku niedopełnienia 
obowiązku selektywnego zbierania odpadów stwierdzonego dla pojemnika o pojemności 1100 
litrów będzie to 495 złotych. Tak jak też wspominałam na komisji tutaj jeżeli chodzi o wysokość 
tej stawki za niedopełnienie selektywnego zbierania odpadów komunalnych Rada Gminy może 
taką decyzję podjąć, że jest to od dwukrotności do czterokrotności zwykłej opłaty za 



 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. Natomiast zostało to pozostawione na tym poziomie, 
który był w poprzednim okresie.  

Rozpoczęto dyskusję. 

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk  

Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/49/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia 
wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty 
za pojemnik lub worek o określonej pojemności. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz 
warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

Głos zabrała Kierownik Referatu OŚ Pani Monika Firszt 
 



 

Druga uchwała dotyczy określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, warunków i trybu składania 
deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W załączniku do tej uchwały przyjęte 
są tutaj trzy wzory deklaracji. Pierwsza deklaracja dotyczy nieruchomości zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi. Druga deklaracja dotyczy, tak jak poprzednio, 
nieruchomości tzw. mieszanych, czyli tych, które są w części zamieszkane przez mieszkańców, a w 
części nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. I 
trzecia deklaracja dotyczy nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi. W tych 
deklaracjach zostały wprowadzone następujące zmiany. Zostały tutaj dodane ze względu na 
wymogi dotyczące wystawiania tytułów wykonawczych takie dodane informacje jak imię ojca i 
imię matki dla właścicieli i współwłaścicieli nieruchomości. W pozycji E tutaj została już 
zamieszczona ta stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, która została 
określona w tej wcześniejszej uchwale dotyczącej metody. Więc tu mamy w pierwszej deklaracji 
39 zł. W przypadku tej drugiej deklaracji mamy w części dotyczącej nieruchomości 
niezamieszkałej kwoty podane również dla pojemników worków. Została też tutaj wprowadzona 
taka zmiana w stosunku do poprzedniej deklaracji, ponieważ rezygnujemy z worków 180 litrów 
na szkło i będziemy mieć teraz wszystkie worki na frakcje selektywnie zebrane będą mieć 
pojemność minimalną 120 litrów. I zostały też tutaj dodany punkt I na adnotację organu i 
przeformatowano punkt G, w którym jest możliwość zawarcia wyjaśnień dotyczących złożonej 
deklaracji.  

Rozpoczęto dyskusję. 

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk  

Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/50/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 



 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania 
deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Ewa Krawczyk, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Beata Skorupa, 
Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

Ogłoszono 15 minut przerwy w obradach.  

Obrady opuściła: 

- Radna Ewa Krawczyk 

- Radny Maciej Podymkiewicz 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy 
Michałowice. 

Głos zabrał Zastępca Wójta Pan Jarosław  Sadowski 
 Szanowni Państwo, w ubiegłym roku zmieniła się ustawa o planowaniu przestrzennym. Ta 
zmiana spowodowała to, że studia, czy ten dokument taki ogólny, planistyczny, Studium 
Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy straci ważność w całej 
Polsce dla wszystkich gmin z końcem przyszłego roku. To studium zostało zastąpione 
dokumentem, który będzie się nazywał Plan Ogólny Gminy. Na podstawie tego planu ogólnego 
potem będziemy dokonywać zmian w tych planach miejscowych, szczegółowych. Mieliśmy 
nadzieję, że przedstawimy Państwu najpierw zmiany planów zagospodarowania, te które 
procedujemy obecnie jeszcze na podstawie starych przepisów i dopiero zaczniemy działać z 
nowym planem ogólnym, ale ponieważ tam trochę się to uchwalenie tych planów przesuwa, 
ponieważ uzgodnienia w Ministerstwie Rolnictwa trwają dłużej niż planowaliśmy, A tutaj mamy 
też taki termin, który nas trochę obliguje do tego, żeby ten Plan Ogólny uchwalić. Który tutaj 
wspomniałem o ważności studium, który może nie jest tak istotny jeszcze dla nas, bo nawet bez 
ważnego studium będziemy mogli funkcjonować. To jest drugi termin, to jest połowa roku 2026. 



 

Do kiedy musimy uchwalić ten plan, żeby móc go sfinansować z programu KPO. Tam będziemy 
mogli dostać dofinansowanie nawet 190 tysięcy, a ponieważ prace nad takim planem potrwają 
pewnie co najmniej 13-14 miesięcy dlatego przedstawiamy Państwu projekt uchwały o 
przystąpieniu do sporządzania tego planu ogólnego gminy Michałowice. On będzie się tam toczył 
zgodnie z procedurami, zbieranie wniosków, będzie też publiczne wyłożenie, dyskusja. Będziemy 
Państwa na bieżąco informować o tych kolejnych etapach. Natomiast żeby rozpocząć konieczna 
jest taka uchwała. Przewidujemy, że będzie on uchwalony między pierwszym a drugim 
kwartałem 2026. 

Rozpoczęto dyskusję 

Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/51/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Michałowice. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

11, 12, 13, 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadania organizacji 
publicznego transportu zbiorowego. 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia linii komunikacyjnych autobusowych i wyrażeniu 
zgody na zawarcie umowy z operatorem na świadczenie usług w zakresie publicznego 



 

transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na liniach organizowanych przez 
Gminę Michałowice w 2025 roku. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zadania organizacji publicznego 
transportu zbiorowego. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zadania organizacji publicznego 
transportu zbiorowego. 

Głos zabrał Zastępca Wójta Pan Jarosław  Sadowski. 
 
Szanowni Państwo, przed Państwem teraz pakiet takich czterech uchwał związanych z 
transportem publicznym. Jeżeli Pani Przewodnicząca pozwoli, to ja bym wszystkie cztery omówił 
w pakiecie, bo one są ze sobą powiązane. Pierwsza uchwała dotyczy wyrażenia zgody na 
przejęcie zadania Organizacji Publicznego Transportu Zbiorowego. I ta uchwała dotyczy naszej 
linii, która przebiega nie tylko przez gminę Michałowice, ale też przez gminę Zielonki. Konkretnie 
to jest linia M4. Ponieważ zmienia się przystanek końcowy tej linii, konieczne jest podjęcie nowej 
uchwały na tą trasę. Ta linia kursuje, przypomnę Państwu, z Park and Ride'u tutaj w 
Michałowicach przez Młodziejowice, Książniczki, Kończyce. Do tej pory miała przystanek 
końcowy na PKP Wadowice. Natomiast tam jest kłopot z zatrzymywaniem się, autobusu nie ma 
gdzie nawrócić. Ponieważ powstaje nowy przystanek PKP na przy wiaduktach na osiedle Piastów, 
on będzie w grudniu już ma być tego roku uruchomiony. W związku z tym nie będzie już potrzeby 
jeżdżenia do PKP Batowice, tylko tym przystankiem końcowym dla N4 będzie właśnie wiadukt, 
ten pierwszy, pierwsze rondo przy wiadukcie Batowice-Piastów. Tam będzie możliwość z M4 
właśnie, żeby się przesiąść albo na pociąg, który będzie dosyć często kursował w kierunku 
Krakowa, albo na 105, która już od 9 listopada ma zacząć jeździć też tam na osiedle Piastów i 
będzie przystanek przy wiaduktach, albo tak jak do tej pory będzie można przejść kawałek i 
przesiąść się na tramwaj na osiedlu Piastów. Także to jest ta pierwsza uchwała, która dotyczy M4. 
Druga uchwała w sprawie utworzenia linii komunikacyjnych i wyrażenia zgody na zawarcie 
umowy z operatorem na świadczenie tych usług. Ona dotyczy wszystkich naszych linii, ponieważ 
zmieniają się też trasy, dlatego wszystkie te linie nasze są ujęte. Mamy linię M1, która zmienia 
trasę na odcinku z Więcławic do Łuczyc. Będzie przejeżdżała w przyszłym roku przez Zagórzyce i 
potem wracała do Sieborowic. Mieliśmy takie głosy na konsultacjach też, ale wcześniej z 
Zagórzyc, że tam też chętnie mieszkańcy by z tej linii korzystali, żeby dojechać do Łuczyc na PKP. 
Linia M2 nie zmienia trasy. Linia M3 będzie miała też zmienioną trasę. Do tej pory jeździła z Woli 
Więcławskiej przez Więcławice-Młodziejowice na Park & Ride. Natomiast teraz będzie ta linia 
wydłużona do Wilczkowic od przyszłego roku. I linia M4, to już przed chwilką Państwu omówiłem 



 

jakie będą zmiany. To jest druga uchwała i uchwały jeszcze dwie dotyczące tym razem 
powierzenia zadania Organizacji Publicznego Transportu. I te uchwały podejmuje się w sytuacji, 
gdy linie innych gmin przejeżdżają przez teren naszej gminy, więc to jest taka trochę zgoda na 
takie operacje. Uchwały dotyczą linii gminy Iwanowice. Ponieważ jedna z linii, która do tej pory 
jeździła na Park & Ride, linia z Zagaja, zmienia swoją trasę i będzie kursowała do Słomnik, a nie 
do Michałowic. A ona była na jednej uchwale z tymi dwoma liniami, które teraz rozdzielamy na 
dwie osobne uchwały. Dlatego była konieczność uchylenia tamtej uchwały i przyjęcia dwóch 
nowych. My jesteśmy też po negocjacjach tutaj z Wójtem gminy Iwanowice. Rozkłady tych linii 
gminy Iwanowice będą dostosowane i to chyba jeszcze w tym roku, w listopadzie, a na pewno od 
1 stycznia też bardziej do potrzeb naszych mieszkańców. Między innymi będzie linia, która jeździ 
przez drogę krajową 7 z Grzegorzowic. Będzie dowoziła już na ósmą dzieciaki tutaj do nas, do 
szkoły, do Michałowic. Te godziny odjazdu z Park & Ride'u też będą trochę skorygowane, tak żeby 
po dzwonkach można na tę linię zdążyć. Także bardzo proszę, uchwała numer z punktu 
trzynastego dotyczy linii Celiny, Maszków, Michałowice i z punktu czternastego dotyczy linii 
Iwanowice, Dworskie, Sułkowice, ulica Graniczna, ulica Warszawka, Michałowice, Park & Ride. 
 
Rozpoczęto dyskusję. 
 
Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała wszystkie cztery projekty uchwał: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Przewodnicząca Rady:  Członkowie Komisji Budżetu i Finansów głosowali za przyjęciem 
projektów uchwał. 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/52/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 



 

ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (1) 
Ewa Krawczyk 
NIEOBECNI (2) 
Maciej Podymkiewicz, Radosław Żemło 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/53/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie utworzenia linii komunikacyjnych autobusowych i wyrażeniu zgody na zawarcie umowy z 
operatorem na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 
użyteczności publicznej na liniach organizowanych przez Gminę Michałowice w 2025 roku. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/54/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 



 

Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/55/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie wyrażenia zgody na powierzenie zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

  

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Sezamkowej w miejscowości Więcławice 
Stare. 

Głos zabrał  Zastępca Wójta Pan Jarosław  Sadowski 
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Sezamkowej w miejscowości Więcławice Stare. 
Jest to ulica prywatna, przecznica od ulicy Świętego Jakuba, stosunkowo blisko centrum 
Więcławic Starych. Na wniosek właścicieli tej drogi nazwa niepowtarzająca się wśród spisu 
naszych ulic. 

Rozpoczęto dyskusję. 
 



 

Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/56/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie nadania nazwy ulicy Sezamkowej w miejscowości Więcławice Stare. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

16. Podjęcie uchwały w sprawie woli nabycia części działki nr 86/16 w miejscowości 
Masłomiąca. 

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Daniel Gajoch 

 Uchwała w sprawie woli nabycia działki stanowiącą nieruchomość drogową w Masłomiącej. 
Dotyczy to ulicy Dębowej. Uchwała warunkowa określa dokładnie jakie muszą spełnić 
wymagania właściciele tej nieruchomości abyśmy jako samorząd, jako gmina tą drogę przejęli. 
Ten temat był poruszany już wielokrotnie. W tym momencie uważamy, że jest możliwość 
przejęcia tej drogi. Natomiast te parametry są konieczne do spełnienia. W najbliższym czasie tam 
mogą się pojawić duże problemy z wodą. Tam już jest w tym momencie dosyć ciasno. Jedyne 
rozwiązania jakie tutaj się nasuwają to odprowadzenie wody w dwóch kierunkach. Od ulicy 
Spacerowej w stronę Spacerowej. Natomiast już odległość pomiędzy budynkami istniejącej drogi 
tutaj wymaga skierowania tego odwodnienia w stronę ulicy Widerskiej. Musimy też dbać o 
mieszkańców ulicy Widerskiej, bo ta nadmierna ilość wody może powodować też problemy dla 



 

nich. Dlatego w najbliższym czasie tak czy inaczej musimy tą Widerską też uwzględnić w procesie 
inwestycyjnym. Ona też wymaga jeszcze pewnej regulacji. Tym bardziej, że będziemy z 
pewnością przedstawiać Państwu radnym w projekcie budżetu inwestycje jaką jest 
projektowanie ulicy Parkowej, w tym momencie wąskiej ulicy, stwarzającej sporo problemów 
użytkownikom. Także jakby to jest część z całości inwestycji, która nas czeka tam w okolicy 
właśnie Dębowa, Widerska i Parkowa. Mogliśmy na objeździe zaobserwować jak szybko powstaje 
tam zabudowa mieszkaniowa, dosyć gęsta zabudowa mieszkaniowa. Także tam inwestycje będą 
niezbędne. Natomiast w tym przypadku droga jest drogą przejezdną łączącą dwie drogi gminne, 
gdzie mieszkańcy, nie mieszkańcy lokalni, którzy są właścicielami drogi, a mieszkańcy naszej 
gminy korzystają z niej w dosyć nadmierny sposób. Stąd propozycja przejęcia, natomiast tak jak 
wspomniałem, po spełnieniu tych wszystkich warunków, o których rozmawialiśmy już miesiąc 
temu przy okazji poprzedniej sesji Komisji Rady. 

Rozpoczęto dyskusję: 
Radny M. Kozłowski: Zwróciłem się do Pana Wójta z prośbą mieszkańców, że jednak mimo 
wszystko spotkamy się tam w jakimś określonym czasie, żeby im właśnie te nowe okoliczności 
przedstawić, bo do tej pory nie było mowy o tym właśnie odwodnieniu tak istotnym. Brana pod 
uwagę była tylko nakładka na istniejącej już drodze i tak oni to przyjmowali, plus sprawy 
związane z notariatem i innymi rzeczami, które biorą na siebie. Więc warto będzie się chyba z 
nim tam spotkać i przekazać im to wszystko tak na żywo po prostu. 

Pan Wójt: Uważam, że warto mieszkańcom pomóc, nawet powinniśmy w tamtej sytuacji. 
Natomiast bez tej infrastruktury dodatkowej nie jesteśmy w stanie wziąć na siebie po prostu 
stanie odpowiedzialności. 

Radny M. Kozłowski: Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Adam Jurek, Marek Kozłowski, Piotr Patecki 

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Komisja Rozwoju i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  



 

Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/57/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie woli nabycia części działki nr 86/16 w miejscowości Masłomiąca. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały LXVIII/579/2024 Rady Gminy Michałowice z 
dnia 29 stycznia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Zielonki na realizację 
zadania „Dowóz osób niepełnosprawnych z terenu Gminy Michałowice do Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Woli Zachariaszowskiej” 

 Głos zabrał Wójt Gminy Pan Daniel Gajoch 

Uchwała jest wynikiem zwrócenia się do nas gminy Zielonki w sprawie dofinansowania dowozu 
naszych mieszkańców, osób niepełnosprawnych do środowiskowego domu samopomocy w Woli 
Zachariaszowskiej. Jest to kilkanaście osób, które korzystają z zajęć. Przedstawiono nam koszty 
tego transportu w kwocie 144 tysięcy złotych rocznie. Ja tutaj po konsultacjach z panią Skarbnik, 
z panem Wójtem Jarosławem, oceniając realnie możliwości naszego budżetu zaproponowaliśmy 
kwotę 30 tysięcy rocznie. Nie są to nasze zadania własne, ale oczywiście czujemy się zobowiązani 
do pomocy tym mieszkańcom, ale w miarę naszych możliwości budżetowych. Widzieliście jakie 
obowiązki na nas spoczywają na dzieciach w wieku szkolnym w takiej sytuacji. To jest naprawdę 
duże finansowanie. Natomiast dla osób dorosłych my takich zajęć nie prowadzimy. Możemy 
wspomagać w ramach możliwości budżetowych. Była pewna deklaracja, wcześniejsze środki były 



 

zabezpieczone w kwocie dziesięciu tysięcy. Zabezpieczamy dodatkowo środki w wysokości 
dwudziestu tysięcy, tak żebyśmy mogli przeznaczyć na ten transport trzydzieści tysięcy złotych. 

Rozpoczęto dyskusję:  

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/58/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie zmiany uchwały LXVIII/579/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 29 stycznia 2024 r. w 
sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Zielonki na realizację zadania „Dowóz osób 
niepełnosprawnych z terenu Gminy Michałowice do Środowiskowego Domu Samopomocy w 
Woli Zachariaszowskiej” 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LIII/445/2022 Rady Gminy Michałowice z 
dnia 13 października 2022 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Krakowskiemu na realizację zadań drogowych w 2023, 2024 i 2025 roku w trybie Inicjatyw 
Samorządowych. 

Głos zabrał  Zastępca Wójta Pan Jarosław  Sadowski 
Uchwała dotycząca inicjatyw samorządowych, konkretnie inwestycji na ulicy Granicznej, gdzie 
projektujemy wspólnie z powiatem, gminą Zielonki oraz gminą Iwanowice, przebudowę 
fragmentu tej ulicy. Powiat zawnioskował o uporządkowanie kwot w umowie i w uchwale. Te 



 

kwota na rok przyszły uległa zmniejszeniu. Wcześniejsza była trochę większa, natomiast teraz 
powiat dostosowuje już te kwoty w porozumieniach do kwot wynikających z umów z 
wykonawcą. Także z 46 na ponad 41 tysięcy ta kwota się zmniejszyła. 

Rozpoczęto dyskusję  

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Radny M. Patecki: Komisja Rozwoju i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/59/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie zmiany uchwały nr LIII/445/2022 Rady Gminy Michałowice z dnia 13 października 2022 r. 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krakowskiemu na realizację zadań 
drogowych w 2023, 2024 i 2025 roku w trybie Inicjatyw Samorządowych. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

  



 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/43/2024 Rady Gminy Michałowice z 
dnia 26 września 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krakowskiemu 
na realizację zadań drogowych w 2024 i 2025 roku w trybie Inicjatyw Samorządowych. 

Głos zabrał  Zastępca Wójta Pan Jarosław  Sadowski 
Ta uchwała też dotyczy inicjatyw samorządowych, tym razem inwestycji w Młodziejowicach, tego 
etapu pierwszego i też porządkuje kwoty tu dosłownie o grosze na rok przyszły. Zgodnie z 
uchwałą w tym roku zapłacimy za tą inwestycję powiatowi 782 395 zł za zakres drogowy, 
natomiast na przyszły rok rezerwujemy kwotę 1 mln 749 990 zł. na obiekt mostowy i koszt 
ewentualnej waloryzacji tego zadania.  

Rozpoczęto dyskusję  

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Radny M. Patecki: Komisja Rozwoju i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały:  
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz  

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/60/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie zmiany uchwały nr VI/43/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 26 września 2024 r. w 
sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krakowskiemu na realizację zadań drogowych 
w 2024 i 2025 roku w trybie Inicjatyw Samorządowych. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 



 

NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

20, 21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Michałowice na 2024 rok oraz w 
sprawie zmiany uchwały nr LXVII/573/2023 Rady Gminy Michałowice z dnia 19 grudnia 2023 r. 
w sprawie budżetu Gminy Michałowice na 2024 rok. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałowice na 
lata 2024-2034. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Agata Krzyżak-Szota 

Może omówię punkt dwudziesty i dwudziesty pierwszy razem oraz zgłoszę autopoprawkę do 
wieloletniej prognozy finansowej w związku z wnioskami pracowników merytorycznych oraz 
wynikające również z podjętych wcześniej uchwał. W budżecie gminy na rok 2024 zmienia się 
dochody o kwotę 2 mln 511 466,90, w tym dochody bieżące o kwotę 3 mln 132 997,51, 
zmniejsza się dochody majątkowe o kwotę 621 530,61, zmienia się wydatki budżetu gminy o 
kwotę 593 355,73, w tym wydatki bieżące o kwotę 827 796,73, a wydatki majątkowe o kwotę 
234 441. Źródłem tych zmian jest zmniejszenie planowanego deficytu do kwoty 4 453 318,52, 
który zostanie pokryty z zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 766 672 zł. w 
niewykorzystanych środków pieniężnych w kwocie 4 577 598, wolnymi środkami z lat ubiegłych 
w kwocie 3,207,570 oraz przychodów ze spłat pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 22 tysiące. 
wynikiem czego ustala się łączne przychody budżetu w kwocie 6 milionów siedemdziesiąt 
dziewięćset trzydzieści dziewięć i rozchody budżetu w łącznej kwocie dwa miliony trzysta 
dziewiętnaście sześćset dwadzieścia czterdzieści osiem. Ustala się limit zobowiązań oraz 
upoważnia się Wójta do zaciągania kredytu w wysokości trzech milionów z uwagi na 
zmniejszenia. Pozostałe zmiany dotyczą zmian w załącznikach. Są to wynikiem również zebrań 
sołeckich, przeniesienia w ramach funduszy sołeckich po zebraniach oraz przeniesienia części 
środków na rok 2025. Tak między innymi właśnie wnioski wieloletniej w prognozie finansowej, 
które zostały również uwzględnione. Przenosimy program Cyberbezpieczny Samorząd po stronie 
dochodów i wydatków bieżących i majątkowych na rok 2025. Wprowadzamy nowe zadanie Plan 
Ogólny Gminy Michałowice. Opinie dotyczące zmiany stanu wody na gruncie. Remont drogi 
gminnej numer 6446K w miejscowości Książniczki Gmina Michałowice. Remont drogi gminnej w 
miejscowości Książniczki numer 645 K. Opracowanie dokumentacji projektowej wewnętrznej 
sieci gazowej w budynkach OSP w miejscowości Księżniczki Wola Więcławska oraz opracowanie 
dokumentacji budowa Park&Ride w Więcławicach, nowe zadanie majątkowe. Oprócz tego 
zmieniamy szereg innych nakładów, które wynikają również z poprzednich uchwał i wydłużamy 



 

horyzonty czasowe w zadaniu takim jak opłata śmieciowa, gospodarka odpadami komunalnymi, 
zimowe utrzymanie dróg, jak i transport publiczny z miastem Kraków. 

Rozpoczęto dyskusję  

Przewodnicząca Rady: Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała poprawkę oraz oba 
projekty uchwał: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Beata Basoń-Nowak, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Aleksandra Szewczyk 

Radny M. Patecki: Komisja Rozwoju i Inwestycji pozytywnie zaopiniowała poprawkę oraz oba 
projekty uchwał: 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Maciej Podymkiewicz, Aneta Szydłowska, Bartosz Tochowicz  

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/61/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie zmian w budżecie Gminy Michałowice na 2024 rok oraz w sprawie zmiany uchwały nr 
LXVII/573/2023 Rady Gminy Michałowice z dnia 19 grudnia 2023 r. w sprawie budżetu Gminy 
Michałowice na 2024 rok. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

  

  



 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie poprawek do uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Michałowice na lata 2024-2034. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr VII/62/2024 Rady Gminy Michałowice z dnia 28 października 2024 w 
sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałowice na lata 2024-2034. 

Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Beata Basoń-Nowak, Elżbieta Cielecka, Eleonora Dyląg, Katarzyna Dyląg, Adam Jurek, Grażyna 
Kozioł, Marek Kozłowski, Piotr Patecki, Beata Skorupa, Aleksandra Szewczyk, Aneta Szydłowska, 
Bartosz Tochowicz 
BRAK GŁOSU (2) 
Ewa Krawczyk, Maciej Podymkiewicz 
NIEOBECNI (1) 
Radosław Żemło 

22. Dyskusja wolne wnioski. 

Zastępca Wójta- Szanowni Państwo, mają Państwo na tabletach raport z realizacji inwestycji. Ja 
tylko krótko omówię najważniejsze zmiany. Na zadaniach powiatowych, na drogach 
powiatowych w zadaniu etap pierwszy Młodziejowice, dzisiaj już o tym mówiliśmy, trwa 
projektowanie tej części mostowej. Ten most będzie przebudowany, mamy nadzieję, w przyszłym 



 

roku. Drugi etap jeszcze ciągle się nie zaczął. Tam następuje pewne przeprojektowanie sieci 
kanalizacyjnej też w związku z przebudową mostu. Mam nadzieję, że to niedługo też etap zmian 
w projekcie się zakończy i już firma wejdzie na plac budowy. W Pielgrzymowicach prace trwają 
pełną parą. Tam jest droga wyłączona z ruchu. Są objazdy między innymi dla komunikacji. Miało 
się to zakończyć, te objazdy do końca października w pierwszej wersji, ale mamy informację, że 
co najmniej do końca listopada jeszcze ta droga będzie zamknięta i te objazdy i jednokierunkowa 
ulica Sosnowiec dalej będzie jeszcze w listopadzie w takim stanie jak teraz. W zadaniach 
gminnych najważniejsza chyba informacja to na tym dużym zadaniu, rzeczywiście największym, 
które nas czeka w najbliższym czasie. Budowa nowego skrzydła w Michałowicach. Otworzyliśmy 
przetarg na dokumentację projektową. Zostało złożonych osiem ofert. Najtańsza z nich opiewa 
na 307 tys. zł. Złożyła ją spółdzielnia pracy Invesprojekt Świętokrzyski z Kielc. Druga najtańsza 
zresztą też firma z Kielc za 359 tysięcy For Idea Karol Sitarski. Teraz badamy dokumentację, 
wzywamy o uzupełnienia i trwa procedura wyboru najkorzystniejszej oferty. Zadania drogowe na 
drogach gminnych w większości zostały ukończone. Trwa jeszcze końcówka przebudowy ulicy 
Warszawka. Myślę, że w listopadzie te prace zostaną już wszystkie zakończone. Dostaliśmy 
dofinansowanie na przebudowę, na remont ulicy pod Giewontem w Książniczkach w kwocie 151 
tysięcy złotych. To jest 50% kwoty, która według kosztorysu nam wychodzi na tą ulicę. 
Dodatkowo razem z tą ulicą pod Giewontem będziemy jeszcze fragment ulicy Brzezina chcieli 
wyremontować w przyszłym roku, dlatego szacunkowa wartość tego Zadania na tych dwóch 
ulicach to około 550 tysięcy. Większość prac została zakończona na placu Zabaw Wilczkowicach. 
Tam bardzo ładnie ta inwestycja wyszła. Jeszcze są tam jakieś nasadzenia. Firma ma do zrobienia 
ostatnie, ale w zasadzie można powiedzieć, że ten teren rekreacyjny został już zakończony. 
Zachęcam do odwiedzenia. Bardzo ładnie to wyszło. Podpisaliśmy umowę na budowę kanalizacji. 
To zadanie za 2,4 mln, które mamy dofinansowanie z Polskiego Ładu. Firma ma wejść na budowę 
w listopadzie, także niedługo pewnie ich tutaj na terenie naszej gminy zobaczymy. Dosyć sporo 
już dzieje się w obszarze oświetlenia ulicznego. Jeszcze tak rzutem na taśmę ogłaszamy. 
Ogłosiliśmy ostatnie przetargi z oszczędności i teraz jest realizowana budowa na ulicy Leśnej w 
Masłomiącej, a także na ulicy Akacjowej, Kwiatowej w Michałowicach. 

Przewodnicząca Rady: Zwrócił się do mnie Sołtys Karol Chwała. Chodzi o omówienie i 
przedstawienie projektu budowy studni na działce w Młodziejowicach. Projekt jest 
przygotowywany na działkę, gdzie obecnie znajduje się plac zabaw. Jest wniosek, aby 
przedstawić nam tutaj, na jakim etapie jest w ogóle ten projekt. I czy jest możliwa zmiana tego 
projektu, przeniesienia na inną działkę gminną w inne miejsce, tak, żeby nie zabierać tak dużej 
części placu zabaw pod budowę studni. 



 

Pan Wójt: Przy okazji tego pytania przedstawię obecnie prezesa naszych wodociągów, pan prezes 
Artur Gołda. Swoje obowiązki pełni od dwóch dni z pewnością miał mało czasu, żeby zapoznać 
się z wszystkimi naszymi zadaniami. Więc może tutaj tylko troszkę wytłumaczę ten temat, bo 
myślę, że jeżeli chodzi o zagłębianie się w sprawach strategii spółki wodociągowej, tych 
najbliższych zadań, to mamy jeszcze czas. W najbliższym miesiącu, czyli do następnej sesji, z 
pewnością Pan Prezes będzie miał okazję zapoznać się z tymi najważniejszymi zadaniami. Poznać 
tą strukturę. My jesteśmy w najbliższym czasie umówieni na spotkania z gminą Zielonki. W 
temacie naszego kolektora rozmawiamy na temat innych zadań, o których będziemy tutaj 
wspominać przy okazji następnych spotkań. W ostatnim czasie usłyszeliśmy, że są pewne 
zagrożenia co do bieżącego zaopatrzenia w wodę miejscowości Młodziejowice. Troszeczkę ten 
temat mnie zaskoczył, bo wielokrotnie było tutaj mówione, że już jeżeli chodzi o wodę jesteśmy 
zabezpieczeni i raczej należyło to traktować w kategoriach inwestycyjnych, odpowiedniego 
planowania, modernizacji, a nie tak, że nagle musimy wykonać studnie, bo jest realne 
zagrożenie, jeżeli chodzi o zabezpieczenie wody dla tych mieszkańców. Na ostatniej sesji czy 
komisjach rozmawialiśmy z panem prezesem. Była prośba, żeby przeanalizował możliwości, czy 
sprawdził ile taka studnia, czy taka inwestycja zajmie miejsca ewentualnie na placu zabaw. Bo z 
tego co pamiętamy, takie są plany, żeby wykonać takie odwierty, wykonać tą studnię na placu 
zabaw w Młodziejowicach. To oczywiście jest trudne. Trudne dlatego, że wiemy, że był 
wykonywany plac zabaw. Niestety nie w takim zakresie, jakby mieszkańcy tego oczekiwali. 
Natomiast inwestycja na obecnym placu zabaw spowoduje, że ani na tym nowym, który 
kosztował nas 280 tysięcy złotych, nie można takich zadań dla dzieci realizować, ani na tym 
starym tym bardziej, bo praktycznie ta inwestycja musiałaby zająć połowę tego placu. Poproszę 
pana prezesa o analizę sytuacji problemów z siecią wodociągową na terenie nie tylko 
Młodziejowic ale na terenie całej gminy. Sprawdzi rzeczywiście ewentualne zagrożenia. 
Sprawdzimy możliwości dostępnych naszych terenów w Młodziejowicach i wtedy byśmy, 
niezwłocznie tak naprawdę ponieważ brak wody, zagrożenia z tym powodowane na pewno 
napawają niepokojem wielu mieszkańców. Wtedy będziemy rozmawiać o tym, gdzie moglibyśmy 
wykonać odwierty. Gdzie jest szansa dowiedzieć się, z jakimi kosztami się wiążą próby, próby 
nieudane. Może zostawmy tę dyskusję na następną sesję. Tak, żeby pan prezes był dobrze 
przygotowany. Natomiast dostałem wstępne rysunki, praktycznie połowa placu zabaw w 
Młodziejowicach byłaby wyłączona, gdybyśmy mieli tą inwestycję na tym placu zabaw wykonać. 
Osobiście też czuję obawy, bo nie ma tam raczej pomysłu na zagospodarowanie terenu dla 
dzieci. Budowa nowego placu zdajecie sobie sprawę że są to setki tysięcy złotych. Nie stać nas w 
tym momencie na budowanie nowych placów zabaw. Mamy miejsca, które powinniśmy 
zmodernizować. Mamy Wilczkowice, które na pewno będą służyć naszym mieszkańcom. Staramy 



 

się je też dodatkowo skomunikować, o czym będziemy pewnie w najbliższej przyszłości mówić. 
Jest to naprawdę miejsce z ogromnym potencjałem. Wiecie jakie tam jest zadrzewienie, 
naprawdę dzieci i rodzice mogą korzystać z tej całej infrastruktury w cieniu, nie są narażeni na 
duże słońce. Mamy jeszcze też o dość dużym potencjale, wydaje mi się, plac zabaw w 
Sieborowicach. i naprawdę, gdzie mamy sporo tej zieleni i taką infrastrukturę tym mieszkańcom 
musimy stworzyć, licząc na to, że będą korzystać tutaj mieszkańcy tak naprawdę z całego terenu. 
Z pewnością jakiś plac zabaw w jakimś stopniu, myślę, że nawet znacznym, będziemy musieli 
przebudować przy okazji rozbudowy szkoły w Michałowicach. Tutaj też jest określony potencjał. 
Mam nadzieję, że ingerencja inwestycji w teren czy to miejsce oddziaływania nie będzie aż tak 
duże, że utrzymamy ten drzewostan i rzeczywiście będziemy mogli go zagospodarować, ale 
trzeba go zmodernizować. Widzicie, ile tu jest takiego przysłowiowego błota i to jest jakieś 
utrudnienie, więc też wymaga tej modernizacji. Temat w Młodziejowicach jak najbardziej do 
rozmowy. Myślę, że już na następnej sesji moglibyśmy porozmawiać, jak będę chciał, że pewnie 
pan prezes też przedstawił jakieś plany inwestycyjne na najbliższą przyszłość po takiej analizie 

Prezes Spółki Wodociągi Michałowice Artur Gołda: W wodociągach mam dosyć duże 
doświadczenie. Od 16 lat jestem związany z wodociągami. Byłem przez 8 lat ostatni prezesem 
spółki komunalnej w gminie Liszki. Wcześniejsze 6 lat byłem kierownikiem eksploatacji 
wodociągów w gminie Zielonki, więc wszystkie problemy, które tutaj są poruszane, braki wody, 
braki kanalizacji, znam doskonale od kuchni. Dla mnie to nic tutaj nie będzie nowego. Każdy 
problem ma zawsze parę rozwiązań. Będziemy konsultować, wybierać najlepsze rozwiązania. 
Będę zawsze do dyspozycji dla mieszkańców, dla państwa radnych, dla wójta i dla wszystkich, 
żeby tutaj było jak najlepiej dla wszystkich. Będę się starał. Oczywiście nie zadowolimy 
wszystkich, ale będę się starał, żeby wszystko było tak, jak należy. Żeby ludzie byli zadowoleni z 
usług świadczonych przez spółkę. 

Radna B. Skorupa: Czy w najbliższym czasie jakimś było podwyżki za kanalizację i za wodę, 
ponieważ dostali nowe faktury już z podwyżką? Ja nie wiem, bo nie mam kanalizacji akurat, 
dlatego nigdzie nam to też nie przedstawiano, nie informowano nas o tym. 

Prezes Spółki Wodociągi Michałowice Artur Gołda: we wrześniu weszła nowa taryfa, która 
uwzględnia podwyżki opłat za wodę i za ścieki. Do tej pory tutaj tak jak Państwo parę lat temu 
głosowali za przyjęciem nowej taryfy corocznie, a teraz niestety wody polskie się tym zajmują są 
trzy letnie okresy taryfowe ustalania i teraz ona weszła tutaj na początku września, spółka 
przygotowała i dla mieszkańców na terenie gminy Michałowice będzie od września przez 
najbliższe trzy lata taka taryfa. 



 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przeszła do dyskusji na temat pism i wniosków,  które wpłynęły 
do Rady Gminy w ostatnim czasie, dotyczyły one kolejno: 

1. Przejęcia przez gminę Michałowice ulicy Szafirowej w Młodziejowicach. 
2. Prośby o współfinansowanie kosztów pobytu i przejazdu członków chóru Bez Batuty 

około 40 uczestników, chórzystów i opiekunów w terminie od 15 do 23 maja 2025 roku w 
Grecji podczas fes�walu chóralnego w Kawala. 

3. Problemów mieszkańców ulicy Zarzecze, którzy są zalewani, maja problemy z mostem 
który jest niezabezpieczony, nie ma barierek, nie ma oświetlenia. 

4. Wniosku o poprawę bezpieczeństwa na ulicy Parkowej i bocznych ulicach Widerska, 
Willowa i Spacerowa. 

5. Wniosku o zapewnienie światłowodu dla wszystkich mieszkańców gminy Michałowice. 
6. Wizyty w Wilczkowicach w siedzibie Ludowego Klubu Sportowego Polonia Wilczkowice 
7. Zwiększenia częstotliwości kursów linii M2 
8. Wniosku o zabezpieczenia środków finansowych na remont dróg ulica Zadworze oraz 

ulica Wzgórze w Książniczkach. 
  

23. Zamknięcie sesji. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Pani Przewodnicząca Rady Gminy 
Michałowice zamknęła VII Sesję Rady Gminy Michałowice IX Kadencji w dniu 28 października 
2024  r. 

 

Przewodnicząca 

Rady Gminy Michałowice 

Przygotował: Agnieszka Ciaranek 

 


